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Exercice n°1 :

Un moteur de puissance utile 3 KW tourne a 1500 tr/muin.
Calculer le couple utile en Nm.

Exercice n°2 :

La force électromotrice d une machine a excitation indépendante est de 210 V a
1500 tr/min.
Calculer la fem pour une fréquence de rotation de 1000 tr/min, le flux étant constant.

Exercice n°3 :

1- Un moteur a excitation indépendante alimenté sous 220 V posséde une résistance d’induit
de 0,8 Q.

A la charge nominale, I’induit consomme un courant de 15 A.

Calculer la fe.m. E du moteur.

2- La machine est maintenant utilisée en génératrice (dynamo).
Elle débite un courant de 10 A sous 220 V.
En déduire la fe.m.

Exercice n°4 :

Une génératrice a excitation indépendante fournit une tfem de 220 V pour un courant
d’excitation de 3,5 A. La résistance de I"induit est de 90 m€.

-

Calculer la tension d’induit U lorsqu’elle débite 56 A dans le circuit de charge.

Exercice n°5 :

La plaque signalétique d’un moteur a courant continu a excitation indépendante indique :

1,12 kW 1200 tr/min

. . 7 J FRANCE

llldl-llt . 220 \: S,Z A [ mn%%‘?ccﬁ%’;égfoof{)“ﬁwm _F._

excitation 220V 0,30 A e — T e o
torgue 301 N.m| Am. 1000 _m | Temp 40

57kg et =
363 11 44 955 3
3 1720 A4 955 24
. . ‘__‘zm"_, ndu [ Arm, %\
1- Calculer le couple utile nominal (en Nm). 0. seione &1 o 5200 5 Jcn 20 O]
2- Calculer le rendement nominal.

Exercice n°6 :

La plaque signalétique d’une génératrice a courant continu a excitation indépendante indique :

11,2 Nm 1500 tr/mun

mnduit 220V 6,8 A
excitation 220V 0,26 A
masse 38 kg

1- Calculer la puissance mecanique consommee au fonctionnement nominal.
2- Calculer la puissance consommeée par 1’excitation.

3- Calculer la puissance utile.

4- En déduire le rendement nominal.
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